Сочинение- рассуждение (С2.2.)
 Данный вид работы предполагает некий сформировавшийся уровень жизненных обобщений, нравственную зрелость, даёт боль​шую свободу в подборе аргументов и возможность выразить свои моральные убеждения.
Последовательность работы над сочинением-рассуждением:
1.   Внимательно прочитайте вопрос-задание.
2.   Начните формулировать тезис.
3.   Приступайте к доказательной базе (поиску языкового мате​риала в тексте для использования в качестве примеров).
4.   Проверьте, соответствуют ли ваши аргументы заявленному тезису.
5.   Переходите к выводу (для вывода достаточно одного предло​жения).
6.   Перечитайте получившееся сочинение несколько раз и обра​тите внимание на
•    соответствие теме
•    является ли ваш текст сочинением -рассуждением
•    абзацное членение
•    «мостики» - связки между его частями
•   точность передачи мысли
•    грамотность письменной речи (соблюдение речевых и грамматических норм; орфография и пунктуация).
 В части С требуется написание своего, ориги​нального текста, строго соответствующего поставленной теме или проблеме. Однако не стоит сводить свой ответ к инфантильной оценке вроде «понравилось — не понравилось», «согласен — не со​гласен». В этой части работы оценивается именно индивидуальное умение создавать мини-сочинение.

Как и любой текст, сочинение-рассуждение имеет свою структу​ру. В его основе лежат требования жанра и стиля. В этой части вам предстоит показать уровень культуры мышления.
Ваше сочинение — это текст, и как текст оно должно обладать все​ми основными признаками текста: смысловой цельностью, структур​ной связностью, членимостью. Связность текста, последовательность и логичность изложения будут достигнуты только при том условии, если каждое новое суждение, развивающее, расширяющее основную мысль, будет следствием предыдущего, а выводы и обобщения будут следствием рассуждений. Текст вашего сочинения должен делиться на абзацы в соответствии со смысловыми частями.
Ключом к успеху является композиция. Хорошее композицион​ное оформление текста предполагает наличие необходимых ком​позиционных частей. В свою очередь, эти композиционные части должны выступать в определённой, хорошо продуманной последо​вательности. Это наиболее крупные фрагменты сочинения: зачин, основная часть, концовка. Каждая из частей пишется тоже по опре​делённому стандарту.
Зачин — начало письменной работы. Он может быть разным: нейтральным или эмоциональным, неожиданным. Первое предло​жение едва ли не самое трудное: от того, какое будет начало, зави​сит и вся тональность сочинения.
Основная часть— наиболее объёмная часть текста вашего со​чинения, которая развивает идею зачина. Объём второй части со​чинения может быть различным, это зависит от характера мысли, вида речи, индивидуального стиля и других факторов.
Эта часть сочинения должна состоять из таких основных пунктов:
•    выявление позиции автора по затронутой проблеме;
•    комментарий основных суждений, высказанных автором;
•    выражение собственного мнения (совпадающего или не сов​падающего с мнением автора), аргументируемое примерами из жизненного, общественного или литературного опыта.
Чаще всего тезис развёртывается поэтапно, поэтому вам может показаться, что автор выдвигает несколько тезисов. На самом деле рассматриваются отдельные части (стороны) главной идеи.
Для того чтобы выделить тезис из высказывания, надо:
1) прочитать текст и разделить его на структурные части (часто эти части помогают выделить абзацы);
2) выписать из каждой части предложение (или часть предложе​ния), выражающее главное суждение (часть тезиса);
3) соединить смысловыми союзами (если, чтобы и т.д.) выделен​ные части тезиса и сформулировать его целиком.
Выделение тезисов поможет правильно составить план текста.
Следующий этап — обдумывание аргументации к тезису.
Аргументация — это приведение доказательств, объяснений, примеров для обоснования какой-либо мысли перед слушателями (читателями) или собеседником.
Аргументы — это доказательства, приводимые в поддержку те​зиса: факты, примеры, утверждения, объяснения — словом, всё, что может подтвердить тезис.
От тезиса к аргументам можно поставить вопрос «Почему?», а аргументы отвечают: «Потому что...».
Тезис: Чтение художественной литературы необходимо.
Аргументы:
1)  чтение расширяет кругозор;
2)  чтение художественных произведений пробуждает эмоции;
3)  художественная литература воспитывает нас, делает лучше и т. д.
Необходимо помнить, что формы выражения мысли в устной и письменной речи различны. Требования к письменному тексту диктуют необходимость точного выбора того или иного слова, его формы, нужной синтаксической конструкции, употребления рече​вого оборота, стиля и способа изложения материала в соответствии с авторским замыслом.
Пример сочинения девятиклассника на морально-этическую тему

 Каждый человек мечтает быть счастливым. Для одних счастье - это любимая работа. Для других - возможность путешествовать по миру. Третьи считают, что счастье приносит деньги. Однако, достигнув желаемого, мы не всегда ощущаем себя счастливыми, мучаемся, переживаем. Поэтому понятно душевное волнение героини, перед которой неожиданно раскрылся   секрет счастья. 
 Действительно, Надежда долго переживала из-за того, что жизнь казалась ей безысходной (предложение 3). Когда она смотрела на отца, то думала, что он глубоко несчастен и скоро умрёт (предложение 10, 11). Но Надежда ошибалась. Благодаря отцу, она поняла: счастье -это возможность быть рядом с близкими, жить и работать для них (предложение 20,21). Чтобы быть счастливым,  достаточно услышать доброе слово, поймать ласковый взгляд. И ещё. Хорошо, когда рядом с тобой те, кто тебя любит и понимает (предложение23).
 Значит, не надо гоняться за призрачным счастьем. Надо дорожить родными и близкими, заботиться о них.(125 слов).
                                               .

