Информация о состоянии духовно-нравственного воспитания   
в МОУ Кулустайской СОШ.


В школе разработана необходимая документация по воспитательной работе, в соответствии с ней ведется духовно-нравственное воспитание и  психолого-педагогическая поддержка учащихся в развитии их личностных качеств.


В школе осуществляется целенаправленное педагогическое воздействие на обучающегося по средствам использования имеющихся и создания определенных условий, способствующих его самоактуализации, социализации и саморазвития в многоплановом полисубъектном  взаимодействии в образовательной среде.


Классный руководитель выстраивает свою работу, исходя из гуманных, духовных  и культурных ценностей. В развитии личностных качеств учеников большую роль играет поведение учителей. Учителя нашей школы стараются быть открытыми и не принужденными в общении с ребятами, многие обладают способностью «войти в положение» другого человека.  Общаясь с ребенком учитель должен не оценивать личность, а анализировать факты. Проводятся индивидуальные беседы, классные часы на темы: « Добрым быть приятнее, чем злым и жадным» ( 1 – 6 классы), « Будьте добрыми и человечными» ( 6 – 8 классы), « Мы Россияне!» ( 9 – 11 классы), « Человек прекрасной и сильной души» ( 8 – 11 классы). В трудной жизненной ситуации дети всегда обращаются за помощью к педагогам школы. 
Школьники совместно с учителями участвуют в районных и областных конкурсах « Единое Приамурье» ( грамота за презентацию по истории  развития своего села), « Русь святая, храни веру православную»,  где за свои работы были отмечены грамотами ( Рязанова Полина 7 класс, Сукова Наташа 6класс) и др.
Ежегодно во время летних каникул обучающиеся школы ( 4-5 человек) отдыхают в христианском лагере « Ты не один».

Приоритетной становится индивидуальная работа с детьми, затрагивающая основы духовно-нравственного,   физического и психического развития каждого ребенка. В связи с этим идет работа  по воспитанию культуры поведения, здоровья школьника, а эта работа в свою очередь способствует всестороннему развитию личности каждого ребенка, формированию ценностного отношения и практических умений, обеспечивающих эффективное управление жизненными силами организма.


Психолого-педагогическая поддержка учащихся выражается в уважении к личности ребенка, в сочетании с требовательностью к нему, в создании благоприятного психологического климата, положительного эмоционального фона в группе.

При работе с учащимися учитывается принцип возрастных и индивидуальных особенностей школьников. Предусматривается обеспечение единых и согласованных действий школы и семьи.  Для родителей организованы лектории по темам: «  Влияние внутрисемейных отношений на эмоциональное состояние ребенка», « Поговорим о вреде наркомании», « Особенности детской подростковой психологии», « Наказание: за и против», « Что такое тревожность в поведении и как ее  снять»  и др.
В школе  ведут работу различные кружки и спортивные секции, где каждый из детей нашей школы развивает свои способности и личностные качества. Педагоги стараются привлекать учащихся школы  к подготовке районных и школьных мероприятий. Ребята активно участвуют в общественно-полезном труде, дежурят в классе и по школе.

Организована работа детских организаций  «Светлячок»  и  «Совет старшеклассников», где ребята помогают   ветеранам, вдовам, пенсионерам и друг другу в решении разных проблем. 
Все это позволяет как нельзя лучше развивать личностные качества учеников.
  В настоящее время при необходимости обращаемся  за помощью к психологу РМК  Зливко Н.А.


 Духовно-нравственное воспитание прослеживается при изучении некоторых тем учебных программ по географии ( Религии мира, народы), по обществознанию и истории, по биологии, литература и др.
                      Зам.директора по ВР                            Г.В.Бородина
