Информация

о выполнении плана мероприятий по охране труда

в МОКУ Кулустайской СОШ в 2012-2013 уч.году.


1.
Охрана труда и техника безопасности в школе  соблюдается согласно изданных приказов на рабочем месте, на начало учебного года, при проведении уроков, что обеспечивает безопасность всего учебного процесса и работы персонала школы. На начало учебного года проведены инструктажи среди персонала, учителей и обучающихся. Оформлены уголки по ТБ и соответствующая документация всеми подразделениями школы. В начале учебного года были обследованы классы на соблюдение ТБ и готовность к новому учебному году.  


За соблюдением ТБ на переменах следят дежурные учителя и классы, с отчетом и выпуском боевого листка в конце недели.


В школе работает пропускной режим. Приказы висят внизу на переносном стенде. По приказу, необходимо записывать посетителей и не пропускать их в здание школы. Ведется журнал посещения.


Сторожа   осматривают всю территорию школы на наличие нарушений, посторонних предметов и т. п.


Все учителя ознакомлены с приказом о защите от террористических актов, правилами поведения при обнаружении посторонних предметов, или угрозе нападения или захвата в заложники.


В пожароопасный сезон проводятся  соответствующие мероприятия по уборке территории, беседы и инструктажи по ТБ, правилах поведения на природе, на каникулах.


В учительской на стенде находятся приказы и планы работы по предупреждению терактов, травматизма, охране труда.


Каждый работник школы имеет должностные инструкции, где определены его обязанности.


 Проводятся мероприятия по эвакуации из здания школы  в случае пожара.

Все мероприятия по ТБ и охране труда в школе соблюдаются.
2. В школе имеется вся необходимая документация по охране труда, приказом  создана комиссия под руководством заместителя директора по УВР, которая занимается вопросами охраны труда и ТБ.

Осуществляется трехступенчатый контроль, ведется журнал.

Разработана программа по обучению персонала вопросам охраны труда, проводится  обучение вновь прибывших работников с обязательной аттестацией и оформлением протокола.
Имеется соглашение между администрацией и представителем трудового коллектива по вопросам соблюдения требований охраны труда.

Ежемесячные единые дни охраны труда не проводятся. Данный вопрос взят на разработку.

Аттестация рабочих мест проводилась в 2006 году. Документы для аттестации рабочих мест  разработаны.  В январе- феврале 2014 года силами работников школы будут оформлены и заполнены карты аттестации рабочих мест.  

Для  проведения лабораторных замеров необходимо финансирование.

В школе имеется план мероприятий по предупреждению травматизма. За 23 года  существования школы был 1 случай травматизма на уроке физкультуры. Документы были оформлены в соответствии с требованиями, тяжких последствий не было.

Зам.директора по УВР                                               Т.К.Валькова
