НОВОГОДНИЙ КАРНАВАЛ

«Встреча у новогодней ёлки»

для обучающихся 6-11 классов

(зал нарядно украшен, наряжена ёлка, на стенах висят новогодние плакаты и открытки, снежинки (на конкурс от каждого класса). 

Действующие лица: два ведущих, Снегурочка,Дед Мороз, Красная Шапочка, Дедушка,Санитар,  обучающиеся 6-11классов,гости).

1 ведущий: Опять в воздухе пахнет смолой и сосновой хвоей, мандаринами и волшебством. Взлетают разноцветные кружочки конфетти и искры бенгальских огней…

2 ведущий: Блестят золочёные шары и переливаются серебристые нити ёлочной мишуры.

1 ведущий: Горят феерическими огнями гирлянды, улыбаются без причины люди, снующие по магазинам в поисках подарков…

2 ведущий: А в МОКУ Кулустайская СОШ  – праздничный вечер… новогодний карнавал «Встреча у новогодней ёлки».

Вместе: И это значит, что на пороге Новый год!

Звучит песня «Новогодняя» группы «Дискотека Авария». Появляются Дед Мороз и Снегурочка.


Дед Мороз: Здравствуйте! Здравствуйте!

Снегурочка: Доброго вам вечера, мои дорогие!

Дед Мороз: Приехали мы к вам со Снегурочкой издалека, чтобы вас поздравить с Новым годом. Ой! ( Хватается за сердце, за голову, за спину).

Снегурочка: Что с тобой случилось, дедушка? (Сажает его на стул)

Дед Мороз: Что-то прихватило…Совсем я старый стал, нет у тебя никаких лекарств?

Снегурочка: Дедушка, как же я тебе смогу дать лекарства, если ты не сказал, что тебя беспокоит.

Дед Мороз: Да вот, вспомнить ничего не могу, вот и расстраиваюсь.

Снегурочка: Да, ты ещё и гуляешь после работы!

Дед Мороз: (засмущавшись). Ну что ж, внученька, и повеселиться нам со снеговиками нельзя? А, кстати! Они мне и лекарства от моего недуга посоветовали. Сейчас найду…( Роется, подносит Снегурочке рецепт). Прочти-ка, чего тут написано, я их каракулей разобрать не могу.

Снегурочка: Внутреннее: съешь берёзовой коры и взбодришься до поры, чай не химия какая, чай природные дары.

Дед Мороз: ( с надеждой) Ну как думаешь, поможет? Нет? Да, видно , я совсем безнадёжен. Старость, как говорится, не радость.

На сцену выбегает Красная Шапочка.

Красная Шапочка. Какой кошмар! Ужас! Я в панике! А-А-а!!! Всё пропало! Я падаю в обморок! ( Расстилает на полу платочек, аккуратно укладывается на него). 

Снегурочка. Господи, а с тобой-то , что случилось? Какая молодёжь импульсивная пошла! Эй! Может расскажешь толком, что произошло? ( Наклоняется к Красной  Шапочке  и  трясет её за плечо).

Красная Шапочка. Не мешай, я в обмороке.

Снегурочка. Ну, тогда мы ничего не узнаем! ( Поворачивается и идёт к Деду Морозу. Красная Шапочка вскакивает, догоняет Снегурочку)

Красная Шапочка. А случилось то, что в Министерстве всеобщего образования запретили празднование Нового года в старших классах, а то это может привести к …это , как его …сейчас…во к растлению малолетних! Тоже, придумают, что они укроп, что ли, чтобы их растить?!

Снегурочка. Эх ты, это слово совсем не то означает! Просто Министерство боится, что наши старшеклассники будут «безобразия нарушать».

Красная Шапочка Это что же, значит, я зря два часа в солярии провела, ногти на жвачку наклеила? Новогодней дискотеки не будет?!

Снегурочка. Будет, просто нам нужно провести этот праздник весело и прилично. Кстати, и Деда Мороза мы лучше полечим новогодними методами: шутками,песнями,конкурсами. А сейчас давайте  станем в хоровод и споём  его любимую новогоднюю песню  «В лесу родилась ёлочка».(Ребята,гости, Дед Мороз, Снегурочка, Красная шапочка становятся в хоровод)

Дед Мороз. Ой, так хочется  послушать  какую-нибудь новую новогоднюю песню. Может,кто меня старого порадует   да и всех присутствующих в зале повеселит.

( Исполняется  песня  на новый лад «Ла-ла-ла.) (Дед Мороз со всеми пританцовывает)

1 куплет:

За окном летит снежинок кутерьма 
И от радости кружиться голова.
Это зимушка-зима пришла опять!
Позади остались лето и дожди,
Не грусти, а просто в гости приходи,
Будем вместе Новый год с тобой встречать!.
У-у-у-е, я скучаю по тебе!

Припев:

Ла-ла-ла-ла-ла-ла-ла-ла
Танцуют звёзды и луна,
А ты опять сидишь один,
А ты всё смотришь из окна.
Давай пойдём с тобой сюда,
Где нет ни снега, ни дождя,
Где мы останемся с вдвоем,
Где будем только ты и я!

Давай пойдём туда, давай пойдём сюда,
Давай пойдём вдвоем!
Давай пойдём сюда, давай пойдём туда,
Пойдём со мной common!

2 куплет:

Праздник в школе- просто супер, просто "Ах",
Помечтаем , повитаем в облаках
На проблемы, до утра махнув рукой.
Посмеемся, порезвимся , как дитя
И хочу тебе заметить не шутя:
Без тебя, весь Новый год для нас отстой!
У-у-у-е, Мы скучаем по тебе!

Дед Мороз. Молодец, внученька! Такую песню весёлую спела, дай-ка я тебя угощу...(достаёт ей пару конфет из мешка).

Снегурочка.

 Сейчас мы будем тренировать  память нашего Дедушки Мороза, ну и, конечно, память наших хозяев. ( На сцену приглашаются 2 команды   по 5-6 человек, команды заранее придумывают названия и объясняют его. Проводится первый конкурс – вспомнить песни про Новый год и зиму)

Красная Шапочка Какие вы молодцы!

Дед Мороз: Сколько песен вспомнили, не то что я, склерозный….

Снегурочка. Ничего, дедушка, знаю я ещё один способ, как помочь твоему склерозу. Мы дадим задание командам нарисовать твой портрет, чтобы ты не забыл, как выглядишь.( командам раздают листы ватмана и фломастеры, они в течение пяти минут рисуют портрет Деда Мороза. И одновременно придумать новогоднее поздравление. 

(В это время со зрителями проводится конкурс   загадок).

      1.Какая красавица один раз в году наряжается? (Ёлка).

2. В белом бархате деревья, и заборы и деревня. А как вечер нападёт, этот бархат опадёт. (Иней.)

3. Под гору -коняшки, в в гору- деревяшки. (Лыжи).

4. Назовите страну, в которой, согласно сказке датского писателя Андерсена, находились владения Снежной королевы. (Лапландия.)

5. Рождается зимой, умирает весной и растет исключительно головой. (Сосулька).

6. Выше леса,выше крыши дырочки прогрызли мыши. (Звёзды).

Красная Шапочка. Эх, интересно , а как в Москве сейчас праздник проходит. Да и как москвичи проводят свой культурный досуг. (в зал заходит Дедушка). 

1 Ведущий. Дедушка, а вам кого?

Дедушка(подставляя ладонь к уху). Чего тебе сынок?

1Ведущий. Я говорю, кого вам надо?

Дедушка. На праздник я, что ли,попал?

1Ведущий. Да.

Дедушка. Ась?

1Ведущий(кричит). На праздник! Новый год у нас!

Дедушка. А мне бы где-нибудь письмецо написать. Я, понимаешь на праздник тоже в гости ездил. На экскурсию. Первый раз в Москву попал! Так вот хотелось бы об этом письмо написать.

1Ведущий. Так в чём же дело. Стойте здесь и пишите ваше письмо.(Уходит).

Дедушка.(достает бумагу и пишет). Давно уж, как из моей родной деревни я уехал на праздники. Новый год в Москве встречаю. Шутка ли! Напишу-ка я письмо своей жене в деревню о том, как я культурно здесь время провожу. (Смотрит в листок бумаги и делает вид, что пишет). «Добрый день, Пелагея Поликарповна. Пишет вам ваш супруг , ныне москвич Фома Скамейкин. Хочу рассказать о том, как провожу время здесь, в нашей дорогой столице. Вот вчера, к примеру, был в театре на опере «Евгений Онегин». Это, как я понял, злая сатира на помещичий быт, а они, помещики то есть паразиты, потому что весь спектакль не разговаривают, как нормальные люди, а песни поют.

  Дело происходит в горячую пору заготовки варенья. Сидит старуха Лариха у себя на фазенде и варенье варит, а ейные дочки- Танька с Ольгушкой- частушки в два голоса зазванивают. Правда, слов не разберёшь, но видно, что друг  перед другом стараются, ну словно бы у нас на завалинке. Тут пришёл Ольгин хахаль, товарищ Ленский, и привёл своего дружка товарища Онегина. Татьяна-то не растерялась и подмигнула Онегину. Старуха Ларина варенье варит, а Онегин Татьяне такую кашу заварил, что она потом всю ночь не спала. По комнате бегала в ночной спецодежде и кричала: «Кто ты: мой ангел-предохранитель или демон-покуситель?» 

А потом говорит: «Нянька, дай бумагу!». Села и написала товарищу Онегину заказное письмо с уведомлением о вручении. Получил товарищ Онегин письмо и прямо к Татьяне прибежал. «Об чём это вы?»- кричит. А если вы насчёт супружеской верности, то я к ней не приспособлен.». А сам стал волочиться за Ольгушкой. Ленский это увидел и захотел Онегина убить. Но под рукой у него ничего не оказалось, потому он швырнул ему в лицо перчатку, но не попал и вызвал его на соцсоревнование по стрельбе. А сам сел на пень и завыл белугой: «Куда, куда вы удавились?».

 А кто и куда удавился- непонятно. А  надо вам сказать, Онегин-то был ворошиловским стрелком. Как ахнет он по Ленскому, тот и  с катушек долой. А Онегин скорей за границу смотался. Его тогда долго искали с Петровки,38, но не нашли. А Татьяна тем временем за одного генерала замуж вышла. Генерал ничего был. Узнал об этом, Онегин, обидно ему стало, приехал он обратно и прямо к ней прибежал. Бросай, говорит, своего мужа и переходи на мою жилплощадь. А она: нет,говорит, я другому отдана и буду век ему верна. И чем у них там дело кончилось, непонятно, потому что занавеску пришлось опустить. С приветом к вам, дорогая Пелагея Поликарповна, ваш драгоценный муж- Фома Скамейкин.(Уходит).

Красная Шапочка Ну что же, вижу я, что у наших дорогих хозяев и с памятью и умом всё в порядке… Ну, а как с талантами. Команды демонстрируют портреты и комментируют изображение.

Снегурочка. Ой, да у вас же получились новогодние открытки, а какие же открытки без поздравления.

2Ведущий. Нашим командам было дано  задание приготовить Новогоднее поздравление, слово командам.

1Ведущий. А сейчас мы  с вами побудем немного артистами . Для этого нам нужно 7 человек. А будем мы ставить сказку «Репка». Только как вы помните у  героев сказки практически нет слов. Но каждый персонаж должен запомнить, что он будет делать:

Репка- попеременно бьет по коленям, хлопает в ладоши, и приговаривает: «Оба-на!»

Дед- потирает руки : «Тэк-с»

Бабка- грозит деду кулаком: «Убила бы»

Внучка- (для большего эффекта на эту роль нужно выбрать здорового парня)  подёргивает плечиками: «  Я готова!».

Жучка- чешет за ухом : «Блохи замучили»

Кошка- покачивает бедрами «Я сама по себе»

Мышка- качает головой: «Доигрались».

Ведущий читает классическую сказку «Репка», при упоминании какого-либо из персонажей, они начинают делать свои движения и говорить слова.

2Ведущий . Наш следующий сюрприз спрятан вот в этом воздушном шарике (показывает шар). А достать его сможет тот, кто победит в конкурсе под названием «Новогоднее буриме». Нужно написать стихи на заранее придуманную рифму:

…. — лед

…. — год

…. — ребят

…. — подряд

Победитель — тот, кто придумает самое оригинальное стихотворение, — прокалывает шар. Там лежит записи с названием музыкальной композиции. Музыкальная пауза.

Красная Шапочка . А сейчас пришло время беспроигрышной  новогодней лотереи. Подходи честной народ, доставай свои лотерейные билетики.

Снегурочка. А теперь, дедушка, пришло время и тебе подарить нашим любезным хозяевам подарки. Совет старшеклассников объявил конкурс новогодних газет, открыток, снежинок.

Дед Мороз. Подарки? Какие такие подарки?

Красная Шапочка Вижу я, дедушка, что у тебя не только склероз развивается. Но и жадность у тебя прогрессирует…Ну ничего, сейчас сделаем тебе укольчик …( Из-за кулис выходят два санитара с  бутафорским шприцем)

Дед Мороз. Ой, не надо, внученька! Фу, жадность, кажется, меня отпустила!

Снегурочка. Вот так-то, дедушка.

Дед Мороз вручает грамоты за новогоднее украшение классов.

Слово предоставляется жюри для подведения итогов соревнования команд, Д.М. вручает всем командам по коробке конфет или по новогоднему подарку.

1Ведущий. А ещё мы не поздравили ребят, учителей, гостей с новым годом, а на адрес школы пришло большое количество новогодних открыток с поздравлениями к новому 2013 году. Поэтому мы сейчас их вручим адресатам. (Раздают новогодние открытки, письма, подарки).

Дед Мороз. А теперь нам пора елку зажечь! Ну-ка дружно, все вместе Елочка, гори! ( На ёлке зажигается гирлянда) А нам теперь пора, надо поздравить и других людей.  ( Исполняется финальная песня  на мотив песни «Листья жёлтые»  композитора Р.Паулса).

1. Вечер наш к концу подходит,

Вечер наш к концу подходит

И для нас, и для вас.

Мы желаем вам удачи,

Мы желаем вам удачи

В этот час, в этот час.

Припев

Настроения хорошего желаем,

Старый год мы с вами  дружно провожаем.

И плохое настроенье пусть  уходит,

И обиды, и печали пусть  проходят.

2. В новый год возьмём побольше,

В Новый год возьмем побольше

Мы друзей , мы друзей.

Круг наш будет очень тесен,

Радостен и интересен

Много дней, много дней.

Припев.

( На сцену выходят все действующие лица и исполнители песни,  летит серпантин и конфетти. Персонажи уходят. Дискотека.)

На дискотеке проводятся игры,конкурсы.

Ведущий. Проводится игра "Шумовой оркестр".
Зал делят на несколько частей (по количеству инструментов) , например: спереди - "ударные", справа - "скрипки", слева - "флейты", сзади -"колокольчики". Каждый инструмент соответствующим образом "шумит". Звучит простая мелодия (например "Маленькой елочке холодно зимой"), и оркестр начинает звучать, сообразуясь со знаками дирижера - ведущего. Рука вверх- скрипки, на голову - ударные, к губам - флейты, жест "звенит колокольчик" - колокольчики. Задача оркестра вступать строго по своей команде и производить как можно больше шума. Задача ведущего - постараться уложить жесты в ритм песни, чтобы получилось подобие мелодии.

Ведущий объясняет правила игры.

Все желающие разбиваются на кружки по 5—6 человек, каждый берет себе номер от 1 до 5 (6). По команде «Начали!» звучит музыка и все в кружке, взявшись за руки, пританцовывая, движутся в правую сторону. Но вот музыка прекращается, ведущий громко называет номер, например, «третий!» По этой команде звучит мелодия — русская, цыганочка, ламбада, лезгинка, участник под этим номером выходит в круг и танцует. Далее игра продолжается, называется другой номер или два сразу.

Проводится игра, лучшие танцоры выбирают призы на елке.

Ведущий.

Я думаю, пришло время заполнить «Книгу новогодних рекордов». Сейчас мы определим рекордсменов нашего вечера по следующим критериям:

1. У кого самая тонкая талия?

2. У кого самые широкие плечи?

3. У кого самая длинная коса?

4. Кто дольше всех просидит на стуле, приподняв над полом ноги и не держась ни за что руками?

5. Кто дольше, не вдыхая, может произнести звук «и»?

6. Кто дольше всех продержит мяч на голове?

7. Кто дальше всех толкнет воздушный шарик?

«Рекордсмены» получают призы. Музыкальная пауза.

Помощник проводит игру "Удочка".
Для игры необходимо достаточно длинное удилище с леской, к концу которой привязан приз (например - символ наступающего года.) Ведущий "забрасывает" удочку в зал. А участники программы пытаются сорвать приз с удочки. Ведущий же держит удилище так, чтобы достать приз было как можно сложнее. Когда приз сорван, игра заканчивается.
   Проводится игра "Лопни шар".
На сцену приглашаются двое юношей. Они встают правыми плечами друг к другу и закладывают обе руки за спину. К их левым ногам привязывается воздушный шарик одинакового размера. Задача участника: лопнуть шар соперника, сохранив при этом свой. Толкаться руками запрещено. Победителю вручается приз.

